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214221 - आप हर कैरेट के सोने म  ज़कात के िनसाब की माा की गणना कैसे कर गे

न

एक आदमी के पास 170 ग ाम सोना है। उसम  ज़कात की माा िकतनी है

िवतृत उर

हर कार की शंसा और गुणगान केवल अलाह तआला के िलए योय है।.

सोने और चाँदी का िनसाब (यानी यनूतम सीमा िजसपर ज़कात देय हो जाती है) उनके शु प के आधार पर होता है।

इसिलए अशुदि्ध (खोट) या िमण की माा को हटा िदया जाएगा और उनम  से केवल शु माा की ज़कात दी जाएगी।

शु सोने (24 कैरेट) पर ज़कात का िनसाब 85 ग ाम है ; जहाँ इस कैरेट म  शुता की िडग ी (1000) म  से (999) तक पहँुचती

है, जो िवशेष के शद के अनुसार, सोने के संबंध म  शुता की उचतम िडग ी है।

21 कैरेट, 18 कैरेट या अय सोने म  िनसाब की गणना कई तरीक से की जाती है, िजनम  से सबसे िस तरीक़ म  से एक

इस कार है :

ग ाम की संया को कैरेट से गुणा िकया जाए, िफर 24 से िवभािजत िकया जाए। तो भागफल शु 24-कैरेट सोना होगा।

यिद वह भागफल 85 ग ाम या उससे अिधक हो जाए, तो उसपर ज़कात अिनवाय है, जो िक 2.5% है।

अतः अगर सोने की यह रािश िजसके बारे म  न िकया गया है, उदाहरण के िलए, 21 कैरेट की है, तो उसकी ज़कात िक

गणना इस कार की जा सकती है : (170 x 21) ÷ 24 = 148.75.

िफर इन ग ाम म  से 2.5% िनकाला जाएगा, जो लगभग 3.7 ग ाम होता है। यही वष के अंत म  ज़कात की माा होगी।

और अलाह तआला ही सबसे अिधक ान रखता है।
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